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2016/2017: مجيخية التخبية لهلاية باتشة                                                                    الدشة الجراسية  

الدشة الثااية عمهم تجخيبية:  ااهية   الليج  آ  ميية                                                                    السدتهو   

 ا تبار الثلا ي الثالث في مادة الخياضيات

( نقاط07): التمرين الأول  

 : II) أو  I)  أجب فقط على أحد الجزئين

. كسا هه مهضح في الذكل أسيمه ABCD التبخ، في اليزاء، رباعي الهجهه السشتعم   (I   

مشترف القطلة  Iلتكن الشقطة  AB  و الشقطةJ  مشترف القطلة CD  . لتكن الشقطتانE وF  حيث يكهن كلا من
 . متهازي أضلاع IBDF و  IACEالخباعيين 

باعتبار اليزاء مدودا بالسلمم  (1 ; , ;B BC BD BA عين إحجا يات كلا من الشقط I ،J ،E وF م تحقق أن الشقطة  J 
هي مشترف القطلة السدتقيسة EF . 

 .من ايذ السدتهي  CE و DA ،DBأ بت أن الأشلة  (2
 .تحقق من صحة الشتائج الدابقة دون تهظيف السلمم الدابق، أي بالاعتساد عمى قهاعج الحداب الذلاعي في اليزاء (3

 

(II لتكن الشقط  7;7;3A ، 5; 1;11B   ، 1; 7; 5C   ، 1;4;3 5 3D و  2;6;14E اليزاء السدود بالسلمم الستلامج  في
و الستجااذ  ; , ,O i j k . 

 و AB ،ACهل الأشلة .  BCو AB ،ACأحدب إحجا يات كلا من الأشلة  (1 6; 14; 8w    من ايذ السدتهي ؟   
تشتسي إلى سطح الكخة  Dو A ،B ،Cتحقق أن الشقط  (2 S التي مخكدها  1; 1;3  و ارف قطخهاR يطمب حدابه. 
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أستشتج ملادلة ديكارتية لدطح الكخة  (3 S . 
أكتب ملادلات السدتقيم  (4  الحي يذسل الشقطة E  و u AB AC  شلاع تهجيه له، أو تسثيلا وسيطيا له. 

( نقاط09): التمرين الثاني  

 السدتهي مدود بالسلمم الستلامج و الستجااذ  ; ,O i j    . تلطى الهحجة بـالـ:cm 1i:        و لجيشا  j     

لتكن 2;1A ، 5; 1B و  8;3C  لا ة اقط من السدتهي و لتكن الشقطة H  مشترف القطلة السدتقيسة AC.  

أكتب ملادلة ديكارتية لمسدتقيم   م H وA،B،C عمم الشقط  -1  الحي يذسل الشقطة A و  3; 2v  شلاع ااظسي له. 
 لتكن  -2  مجسهعة الشقط  ;M x y 2: من السدتهي حيث 2 10 2 13 0x y x y                                              

أ بت أن ( أ    هي دائخة مخكدهاB و ارف قطخهاr يطمب حدابه . 
أرسم السدتقيم  ( ب   و الجائخة .  
تحقق حدابيا أن  ( ت A   م حجد بجقة قيسة   ,d B   السدافة بين الشقطةB  و السدتقيم . 
استشتج الهضلية الشدبية لكل من السدتقيم  ( ث   والجائخة . 

BA. أحدب الججاء الدمسي  -3 BC  بطخيقتين و استشتج قيسة مقخبة بالجرجات لقيذ الداويةˆABC. 
 .بطخيقتين مختميتين BH أحدب الطهآ  -4
2:   من السدتهي و التي تحقق N حجد طبيلة و عشاصخ مجسهعة الشقط  -5 2 21NA NC    
.:   من السدتهي حيث M حجد طبيلة و عشاصخ مجسهعة الشقط  -6 0MAMC  و أكتب ملادلة ديكارتية لها. 
التحاكي الحي مخكده h ليكن  -7 0;0O  1و ادبته

2
 .ادسي   و  صهرتي  و   عمى التختيب بالتحاكيh  . 

 . hعمى التختيب بالتحاكي  Cو A،Bصهر الشقط  Cو  A،Bعين احجا يي كل اقطة من الشقط  ( أ
استشتج ملادلة ديكارتية لكل من الجائخة  ( ب   و السدتقيم  . 
استشتج طهآ محيط و مداحة كل من الجائخة  ( ت    و السثمثA B C   . 

 ( نقاط04): التمرين الثالث

2: السلادلة حل في مجسهعة الأعجاد الحقيقية  (1 3 2 0x x   م استشتج حمهآ السلادلة  : cos 2 6cos 5 0     

;عجد حقيقي من السجاآ :  عمسا أن
2 2

  
 
 
  

7:    إذا عمست أن (2 2 6
sin
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 . بطخيقتين 
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 2016/2017 :السنة الدراسية اختبار الثلاثي الثالث لموضوع الإجابة النموذجية
  ثلاث ساعات (03) :المدة علوم تجريبية الثانية: الشعبة مراحي لزهر: الأستاذ الرياضيات : مادة

 
 

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

( نقاط 07 ): التمرين الأول  

(I  
 في الطعمم Fو I ،J ،Eتعيين إحداثيات كلا من الظقط (  1       ; , ,B BC BD BA......... 
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 ىي مظتصف القطعة الطستقيطة Jإذن الظقطة  EF  
 .من ننس الطستهو  CE و DA ،DBإثبات أن الأشعة  (2

DA: حيي يكهن  و يكني إيجاد عددين حقيقيين  DB CE  ......................... 

:لديظا 0; 1;1DA  ، 0; 1;0DB  1و
0;0;

2
CE

 
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 ......................................... 

: بحل الجطمة
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: نجد    ; 1; 2    2 :و مظوDA DB CE ............. 

 :التحقق أن من صحة الظتائج بالحساب الشعاعي (3
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AD DB AB  
2: و مظو 2DA DB AB DB AI DB CE      ......................................... 

(II  
و التحقق فيطا إذا كانت الأشعة  BCو AB ،ACحساب إحداثيات كلا من الأشعة  (1

AB ،AC و  6; 14; 8w    من ننس الطستهو ؟   

 12; 8;8AB    ، 6; 14; 8AC     ، 6; 6; 16BC    ، 6; 14; 8w   ........... 

 

 
 

02 

 
 

 
00.50 

 
 
 
 

 
 

00.50 

 
 

01.50 

 

 

 

 

00.50 

 

 

 

 

 

01 

 

 

 

00.50 

 

 

00.50 

 

 

 

 

 

 

 

01 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

07 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



25/05/2017الخميس _ثانوية محمد العيد آل خليفة_الإجابة النموذجية _ مراحي لزهر : الأستاذ  

w: بحيي يكهن   ولظبحي عن عددين حقيقيين  AB AC   أو: 
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:  و مظو 
2 1

4 7 7

1

 

 

 

 


 
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:  و مظو   ; 0;1   .................... 

 .  من ننس الطستهو BCو AB ،ACو مظو الأشعة  

تظتطي إلى سطح الكرة  Dو A ،B ،Cالتحقق أن الظقط  (2 S التي مركزىا  1; 1;3  
 :يطمب حسابو Rو نصف قطرىا

10A B C D     10: و مظوR  ................................................ 

استظتج معادلة ديكارتية لسطح الكرة  (3 S : 
       

2 2 2 2: 1 1 3 10S x y z      ............................................ 
2 2 2 2 2 6 89 0x y z x y z        ............................................... 

كتابة معادلات الطستقيم  (4  الذو يشطل الظقطة E  و u AB AC   ،شعاع تهجيو لو
 :أو تطثيلا وسيطيا لو

 2;6;14E   و 18; 22;0u   إذن         : 

2 18

: 6 22

14 0

x t
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  .............. tحيي  

 ( نقاط 09 ): التمرين الثاني
كتابة معادلة ديكارتية لمطستقيم  ثم H وA،B،C   تعميم الظقط  -1  الذو يشطل الظقطة 

A و  3; 2v  شعاع ناظطي لو......................................................
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  : 3 2 0A Ax y c    4c:         و مظو    إذن       :  : 3 2 4 0x y    ................. 
    لتكن -2  مجطهعة الظقط  ;M x y 2:من الطستهو حيي 2 10 2 13 0x y x y     
اثبات أن ( أ    ىي دائرة مركزىاB و نصف قطرىاr يطمب حسابو: 

: لديظا     
2 2

10 2 4 13
13

4
L

  
   و مظو  دائرة مركزىا: 10 2

;
2 2


 

  
 

:أو  5; 1   

B: و مظو  13:  و نصف قطرىاr L   ...................................................... 
رسم الطستقيم  ( ب   و الدائرة  :................................................................. 
التحقق حسابيا أن  ( ت A   ثم تحديد بدقة قيطة  ,d B   الطسافة بين الظقطةB  و

والطستقيم   
2: لديظا 2 10 2 13 4 1 20 2 13 0A A A Ax y x y          ................................. 
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 ............................................ 

استظتاج الهضعية الظسبية لكل من  ( ث  و  : 
بطا أن   ; 13d B r    و   A    فان  :    مطاس لـمدائرة   في الظقطة A...... 
BA.حساب الجداء السمطي -3 BC بطريقتين و استظتج قيطة مقربة بالدرجات لقيس الزاويةˆABC 

: لديظا 3;2BA   و 3;4BC فان  :     . 3 3 2 4 1BA BC      .......................... 
ˆ: من جية أأرر  ˆ. cos 13 5 cosBA BC BA BC ABC ABC      .............................. 

cosˆ1: و مظو
5 13

ABC


 و مظو  :ˆ 93.18ABC  .................................................... 

 : بطريقتين BH    حساب الطهل  -4

;: لديظا
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:  و مظو  5;2H  .و لديظا : 5; 1B  3:  إذنBH ........  

2:  حسب مبرىظة الطتهسط لديظا:  من جية أأرر  2 2 21
2
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BA BC BH AC   ............... 

: و مظو 
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2
BH   2 و مظو 9BH  3: و بالتاليBH  ............... 

2:  من الطستهو عمطا ان Nتحديد طبيعة و عظاصر مجطهعة الظقط  -5 2 21NA NC   

2: حسب مبرىظة الطتهسط لديظا 21
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2و نصف قطرىا  H في ىذه الحالة ىي دائرة مركزىا Nمجطهعة الظقط 

2
 ................... 

.: من الطستهو حيي Mمجطهعة الظقط  -6 . 0MAMC AM CM   ىي الدائرة التي قطرىا
 AC .............................................................................. 

بتطبيق العبارة التحميمية لمجداء السمطي لمشعاعين  2; 1AM x y   و 8; 3CM x y  نجد: 

     2 8 1 3 0x x y y      2:  أو أن 2 10 4 19 0x y x y     .................. 

التحاكي الذو مركزه hليكن  -7 0;0O  1و نسبتو

2
 .نسطي   و  صهرتي  و

   عمى الترتيب بالتحاكيh . 
عمى الترتيب  Cو A،Bصهر الظقط  Cو  A،Bتعيين احداثيي كل نقطة من الظقط  ( أ

 . hبالتحاكي 
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 ................................. 
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 ................................ 

استظتاج معادلة ديكارتية لكل من الدائرة  ( ب   و الطستقيم  : 

     
22 2

: B Bx x y y k r  
         أو : 

22 2
5 1 1

: 13
2 2 2

x y
    

           
     

 

  2 2 13
: 5 0

4
x y x y       ............................................................. 
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محيط  ( ت   ىه : 
13

2 13 ;
2

u l 
 

  
 

: و مساحتيا  

2

13 13
;

2 4
u a



 

  
 

 .... 

 

00.25 

 

 

 

 

00.25 

 

 

 

 

 

00.25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

00.25 

 

 

 

00.25 

 

 

00.25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

00.50 

 

 

00.25 

 

 

00.50 

 

 

00.50 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



25/05/2017الخميس _ثانوية محمد العيد آل خليفة_الإجابة النموذجية _ مراحي لزهر : الأستاذ  

 

Aمحيط الطثمي  B C   ىه   :   
1 5 2 10 13

5 13 2 10 ;
2 2

u l
 

     ........ 

 :و مساحته هي   
2

1 1 5 13
sin sin 93.18 2.25 ;

2 2 8
BA BC B u a

 
       
 

 ........... 

 ( نقاط 04 ): التمرين الثالث
2:   الطعادلة (1 3 2 0x x    1حمين ىطا        تقبل فيx   2أوx ............ 

;
2 2

 


 
  
 

0:  إذن  cos 1   

: حسب نتائج دساتير الجطع لديظا  2cos 2 2cos 1   ..................................... 
: الطعادلة: إذن cos 2 6cos 5 0     تكافئ الطعادلة : 22cos 1 6cos 5 0     
22cos:     إذن 6cos 4 0       

2cos:    و مظو 3cos 2 0   ........................................................... 
cosx:    بهضع  2:     نجد 3 2 0x x   

1x      :إذن   2أوx أو         :cos 1         أوcos 2 ........................  
cos:  الطعادلة 2   لا تقبل حمهل لأنو من أجل كل من;

2 2

  
 
 

  :0 cos 1  ....... 

cos: الطعادلة 1   تقبل حلا وحيدا في الطجال ;
2 2

  
 
 

0و ىه    ..................... 

: إذن الطعادلة cos 2 6cos 5 0   تقبل حلا وحيدا في الطجال ;
2 2

  
 
 

 ..... ىه الصنر

7حساب  (2
sin

6

 
 
 

 :بطريقتين 

7:     لديظا:الطريقة الأولى 1
sin sin sin

6 6 6 2

  


     
          

     ........................
 

:     نعمم أن:الطريقة الثانية sin 2 2sin cosx x x و بالتالي فان ،: 
            7 7 7 7

sin sin 2 2sin cos
6 12 12 12

           
          

        
(.............  )......... 

7:     و لكن 4 3
cos cos cos

12 12 12 3 4

         
        

     
 .................................... 

7:     و مظو
cos cos cos sin sin

12 3 4 3 4

             
          

         
  

7:     و مظو 1 2 3 2 2 6
cos

12 2 2 2 2 4

  
     

 
 .................................... 

7: نجد ():  بالتعويض في العلاقة 2 6 2 6 2 6 4 1
sin 2 2

6 4 4 16 8 2

         
                     .......

 

 مـراحي لـزهــر  :من إعداد الأستاذ
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